

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Fakulta sociálních věd
Institut mezinárodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložil student: Martin Zeman

Název práce: Dopady pandemie Covid-19 na německý a český automobilový průmysl na příkladu firmy SOPO s.r.o.

Oponovala: PhDr. Zuzana Lizcová, PhD.

1. **OBSAH A CÍL PRÁCE:** Pandemie Covid-19 výrazným způsobem ovlivnila ekonomiku řady evropských zemí, nejen v nejčastěji zmiňovaném sektoru služeb, ale i v průmyslu. Citelně zasáhla také automobilovou produkcí, segment, ve kterém německé a české firmy mimořádně intenzivně spolupracují. Martin Zeman se vývoj v dané oblasti za pandemie Covid-19 rozhodl popsat na případu české firmy SOPO s.r.o., jejíž výroba je silně závislá na vývozu do Německa, a vyvodit z reakcí této společnosti závěry pro širší kontext odvětví, v němž působí.

2. **VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ:** Vzhledem k tomu, že pandemie Covid-19 měla hluboké společenské a hospodářské dopady, které ve své šíři dosud nebyly v odborné literatuře zpracovány, se jedná o důležité a relevantní téma. V teoretické části autor bakalářské práce přehledně popisuje význam automobilového průmyslu pro Česko a Německo, dopady Covid-19 na globální ekonomiku a specificky na automobilový průmysl v obou zemích; věnuje se i fungování globálních hodnotových řetězců a adaptaci nových technologií. Poněkud asymetricky (a bez odkazu na zdroje) charakterizuje silné a slabé stránky automobilové produkce v ČR. V následující praktické části podle svých slov „převádí do psané podoby rozhovor“ s obchodním ředitelem firmy SOPO s.r.o. V závěru shrnuje důsledky pandemie Covid-19 pro zkoumanou firmu a šířeji pro český a německý automobilový průmysl.

3. **FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ:** Po formální stránce práce nevykazuje zásadní nedostatky, je psaná srozumitelným jazykem a stylisticky má nadprůměrnou úroveň. Tu a tam by bylo možné odstranit drobné nedostatky, například nepřesnosti ve formulacích (str. 2,9, 16), časové souslednosti (str. 8,12) či při opakování slov (str. 4, 12).

4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU

Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému:

Theses Turnitin Ouriginal (Urkund)

Komentář k výsledku kontroly: Kontrola neshledala v textu nedostatky.

5. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:** Celkově se jedná o solidně zpracovanou bakalářskou práci, v níž autor prokázal svoji orientaci v tématu i schopnost vybrat si vhodný příklad, na němž lze komplikace způsobené pandemií Covid-19 v průmyslové výrobě dobře ilustrovat. Text se zakládá na relevantním vzorku sekundární literatury, jejíž přínos autor v úvodu dobře charakterizuje. Slabší je bohužel metodologická část práce, v níž Martin Zeman slibuje kvantitativní a kvalitativní analýzu, která dále v textu není předložena. Autor klade dokonce rovnítko mezi analýzou a rozhovorem se zástupcem firmy SOPO s.r.o. (str. 3, 4). V úvodu rovněž zmiňuje, že bude vycházet z výročních zpráv firmy SOPO s.r.o. a dalších vyjádření kompetentních osob (viz str. 2), do dalšího textu ani seznamu zdrojů se to však nepromítá. Zřejmé není ani to, podle jakých kritérií autor formuloval otázky pro rozhovor, který je stěžejním zdrojem pro praktickou část. Některé pasáže, definující např. carsharing nebo otázky spojené s globálními výrobními řetězci (str. 21-23) by bylo vhodnější diskutovat v obecné teoretické kapitole než v kapitole věnované dopadům na ČR. Závěr práce by mohl být delší a zpracovanější.

6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Na str. 1 zmiňujete, že v česko-německých (hospodářských) vztazích panuje asymetrie. Můžete vysvětlit proč a jakým způsobem se konkrétně projevuje?

Na str. 16 píšete, že počet zaměstnanců v automobilovém průmyslu zůstal za pandemie Covid-19 stabilní. Jaký vliv na to měla vládní opatření, zejména tzv. Kurzarbeit?

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(A-F): Práci doporučuji k obhajobě a na základě jejího výsledku navrhuji hodnocení B-C.

Datum: 2.9.2024

Podpis:

Pozn.: Hodnocení píše k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu nebo příložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky.